
Verhandlungsschrift 
  
  
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Unterach am Attersee am 
     10. Mai 2005. 
Tagungsort: Sitzungssaal des Gemeindeamtsgebäudes.
  
Anwesende: 
  
  1. Bürgermeister Perner Hermann                     als Vorsitzender 
  2. Vizebgm. Gnigler Engelbert
  3. Vizebgm. DI. Schnetzer Werner
  4. Gde.Vorst. Baier Karl
  5. Gde.Vorst. Kieleithner Ludwig
  6. GR. Eichinger Petra    
  7. GR. Mayrhofer Adelheid
  8. GR. Schindlauer Josef
  9. GR. Schindlauer Mathias
10. GR. Thurner Angela
11. GR. Dr. Titze Walter
12. GR. Moser Eva
13. GR. Mag. Reichl Gerhard
14. GR. Romauer Wolfgang
15. GR. Schmidinger Ernst
16. GR. Steinbichler Josef
17. GR. Steiner Peter
18. GR. Wiedlroither Josef
19. GR. Forisch Roman
  
Ersatzmitglieder: --- 
  
  
  
Der Leiter des Gemeindeamtes: Gde.Sekr.Greifeneder Helmuth
  
Fachkundige Personen(§66 Abs.2 OÖ GemO.1990): ---
  
  
Es fehlen: --- 
  
entschuldigt:                                                    unentschuldigt:
  
  
  
Der Schriftführer: Gde.Sekr.Greifeneder Helmuth
  
  
  
Der Vorsitzende eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass
  
a)     die Sitzung vom Bürgermeister einberufen wurde;
b)     die Verständigung hierzu gemäß den vorliegenden Zustellnachweisen an alle Mitglieder 
bzw. Ersatzmitglieder zeitgerecht schriftlich am 28.04.2005 unter Bekanntgabe der 
Tagesordnung erfolgt ist;
c)     die Beschlussfähigkeit gegeben ist;
d)     die Verhandlungsschrift über die letzte Sitzung vom 22.03.2005 bis zur heutigen 
Sitzung während der Amtsstunden im Gemeindeamt zur Einsicht aufgelegen ist, während der 
Sitzung zur Einsicht noch aufliegt und gegen diese Verhandlungsschrift bis zum 



Sitzungsschluss Einwendungen eingebracht werden können.
  
  
Sodann gibt der Vorsitzende noch folgende Mitteilungen: ---
  
  
  
  
Tagesordnung, Beratungsverlauf und Beschlüsse: 
  
  
  
  
1.     Berichte des Bürgermeisters
  
2.     Errichtung einer Einstellhalle am ASZ-Gelände; Auftragsvergabe
  
3.     „Betreubares Wohnen“, Vergabe von zwei Wohnungen; Beschlussfassung
  
4.     Wildbach- u. Lawinenverbauung, Gebietsbauleitung Attergau u. Innviertel, 
Betreuungsdienst 2005; Verpflichtungserklärung; Beschlussfassung
  
5.     Kenntnisnahme des Prüfungsberichtes durch den örtlichen Prüfungsausschuss vom 
14.3.2005
  
6.     Allfälliges
  
7.     Bürgerfragestunde
  
  
  
  

Pkt. 1 der TO.: Berichte des Bürgermeisters 
  
  
  
  
Der Vorsitzende bringt folgende Berichte:
  
a)     Am 9.5.2005 gab es eine Besprechung bezüglich der Sperre der B 151. Aufgrund von
Asphaltierungsarbeiten gibt es eine Totalsperre der Straße vom 17. bis 19. Mai 2005. Eine 
entsprechende Information an die Bevölkerung erfolgt noch.
  
b)     Am 27.4.2005 gab es zwischen den Atterseebürgermeistern und Herrn LR Stockinger  
ein Gespräch bezüglich der Verträge mit den Bundesforsten.
  
c)     Aufgrund von Anrainerbeschwerden gab es eine Begehung bezüglich einer Geschwin-
digkeitsbeschränkung auf der Bundesstraße. Es wird eine generelle 80 kmh Beschränkung 
geben. Keine Beschränkung wird es in Au-See geben.
  
d)     Die Arbeiten für den neuen Schwimmsteg beim Klimtplatz werden Ende Mai fristgerecht 
abgeschlossen sein. Ebenfalls werden ein paar Piloten bei der Schiffsanlagestelle erneuert.
  
e)     Die Straßenarbeiten bei der Leitnergasse und in Mühlleiten sind abgeschlossen. Für
die Arbeiten bei der Kohlstattstraße ist eine Wasserrechtsverhandlung notwendig, welche 
heute stattgefunden hat. Es wird morgen mit den Arbeiten begonnen.
 
  



  
  

Pkt. 2 der TO.: Errichtung einer Einstellhalle am ASZ-Gelände; 
Auftragsvergabe 
  
  
  
  
Der Vorsitzende berichtet, vom Büro DI. Hoyer wurden die Arbeiten für eine Einstellhalle 
beim ASZ ausgeschrieben.
Zur Anbotlegung wurden fünf Firmen eingeladen. Drei Firmen haben ein Anbot abgegeben.
Aufgrund der überprüften Angebote ergeben sich folgende Angebotssummen:
  
Fa. Reindl, Mondsee, Variantenangebot € 78.675,00  ohne MWSt.
Fa. Wolf, Scharnstein € 7.313,09  ohne MWSt.
Fa. Reindl, Hauptangebot € 92.590,76  ohne MWSt.
Fa. Ebner, Mondsee € 95.139,35  ohne MWSt.
  
Demnach ist die Fa. Reindl mit dem Variantenangebot Billigstbieter und wird vom Büro DI. 
Hoyer empfohlen der Fa. Reindl mit einer Angebotssumme von € 78.675,00 ohne MWSt. den 
Auftrag zu erteilen.
Die Fraktionen haben die Unterlagen über die geprüften Angebote sowie über den 
ausgearbeiteten Vergabevorschlag erhalten.
Gde.Vorst. Baier erklärt, die Unterlagen wurden in den Fraktionen eingehend besprochen 
und soll die Vergabe entsprechend des Vergabevorschlages erfolgen.
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen sind, stellt der Vorsitzende den Antrag, dass der Fa. 
Reindl, Mondsee, mit einer Auftragssumme von € 78.675,00 ohne MWSt. der Auftrag erteilt 
wird.
Der Antrag des Vorsitzenden wird mit Erheben der Hand einstimmig angenommen.
  
  
  

Pkt. 3 der TO.: „Betreubares Wohnen“, Vergabe von zwei 
Wohnungen; Beschlussfassung 
  
  
  
  
Der Vorsitzende berichtet, nachdem eine Mieterin verstorben und eine Mieterin vom 
Mietvertrag zurückgetreten ist, sind nun zwei Wohnungen wieder zu vergeben.
Der Familienausschuss hat am 3. Mai 2005 in einer Sitzung darüber beraten und einen 
Vorschlag ausgearbeitet.
GR. Eichinger berichtet, aufgrund der Beratungen im Familienausschuss wird dem 
Gemeinderat empfohlen, die beiden Wohnungen an Herrn Wilhelm Paukert, Rochuspoint 4 
und Herrn u. Frau Hellmut u. Heidemarie Egger, Hugo-Wolf-Weg 37 zu vergeben.
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr sind, stellt der Vorsitzende den Antrag, dass 
die beiden Wohnungen entsprechend des Vorschlages des Familienausschusses an Herrn 
Wilhelm Paukert bzw. Herrn u. Frau Hellmut u. Heidemarie Egger vergeben werden.
Der Antrag des Vorsitzenden wird mit Erheben der Hand einstimmig angenommen.
  
  
  
  



Pkt. 4 der TO.: Wildbach- u. Lawinenverbauung, Gebiets-
bauleitung Attergau u. Innviertel, Betreuungsdienst 2005; 
Verpflichtungserklärung; Beschlussfassung 
  
  
  
  
Der Vorsitzende berichtet, mit Schreiben vom 27.1.2005 teilt die Wildbach- u. 
Lawinenverbauung, Gebietsbauleitung Attergau und Innviertel mit, dass für das Jahr 2005 
für den normalen Betreuungsdienst voraussichtlich ein I-Beitrag in Höhe von € 1.800,-- 
anfallen wird. 
Eine entsprechende Verpflichtungserklärung wäre hiezu zu beschließen. 
Nachdem keine Wortmeldungen sind, stellt der Vorsitzende den Antrag, nachstehende 
Verpflichtungserklärung zu genehmigen: 
  
  
V e r p f l i c h t u n g s e r k l ä r u n g  2 0 0 5 
  
Die Gemeinde Unterach a.A. verpflichtet sich zu den am 
  
Arbeitsfeld:  Normaler Betreuungsdienst 
  
für Betreuungsdienstarbeiten im Jahre 2005 voraussichtlich erforderlichen Gesamtkosten 
von 
€  12.000,--, einen 15-prozentigen Interessentenbeitrag in der Höhe von 
  
€  1.800,-- 
  
bereitzuhalten und nach Anforderung durch den Forsttechnischen Dient für Wildbach- und 
Lawinenverbauung, Sektion Oberösterreich (1.Quartal 2006) zu überweisen. 
  
Die Gemeinde verpflichtet sich gleichzeitig, sich an eventuellen Kostenüberschreitungen mit 
gleichem Prozentanteil zu beteiligen. 
  
Vorstehende Verpflichtungserklärung wird mit Erheben der Hand einstimmig genehmigt. 
  
  
  
  

Pkt. 5 der TO.: Kenntnisnahme des Prüfungsberichtes durch 
den örtlichen Prüfungsausschuss vom 14.3.2005 
  
  
  
  
Der Vorsitzende berichtet, vom örtlichen Prüfungsausschuss wurde am 14.3.2005 eine 
Prüfung vorgenommen.
Der Prüfbericht ist dem Gemeinderat zur Kenntnis zu bringen.
Der Obmann des Prüfungsausschusses GR. Mg. Reichl bringt nun den Bericht über die 
vorgenommene Prüfung. Es wurden dabei die Außenanlagen im Bauhof besichtigt. In 
weiterer Folge wurde dann festgestellt, dass es keine Auflistung über die einzelnen 
Wirtschaftgüter gibt und es kann daher auch kein Ausscheiden eines Gutes nachvollzogen 
werden.
Seitens des Prüfungsausschusses wird daher angeregt entsprechende Maßnahmen zu setzen 
bzw. mit der Gemdat in Verbindung zu treten um diese Frage abzuklären.
Der Prüfungsbericht wird vom Gemeinderat einstimmig zur Kenntnis genommen.



  
  
  
  

Pkt. 6 der TO.: Allfälliges 
  
  
  
  
GR. Dr. Titze berichtet, Frau GR. Eichinger möchte den Gemeinderat über das Projekt mit 
der Waldinsel informieren.
GR. Eichinger berichtet nun über die geplanten Maßnahmen auf der Waldinsel, welche in 
einem Arbeitskreis erarbeitet wurden. Es haben alle Fraktionen die Planunterlagen erhalten.
An Hand der Unterlagen erläutert nun GR. Eichinger das Projekt welches im Rahmen der 
„Gesunden Gemeinde“ ausgeführt werden soll.
Der Vorsitzende erklärt, man wird sicher versuchen, die Ideen umzusetzen.
GR. Eichinger erklärt, der Platz sollte heuer noch gerichtet werden und in weiterer Folge sind 
dann die einzelnen Maßnahmen zu setzen, damit im Sommer 2006 die Eröffnung erfolgen 
kann.
GR. Steiner erklärt, es wäre gut, wenn man in den nächsten Monaten eine Kostenschätzung 
hätte.
Der Vorsitzende erklärt, im Budget sind € 10.000,-- vorgesehen.
  
GR. Forisch stellt die Frage, wie schaut es mit den „Herzlich Willkommen“ Schilder aus ?
Der Vorsitzende erklärt, es werden neue Schilder aufgestellt.
  
Weiters stellt GR. Forisch die Frage, wie es mit dem Minigolfplatz ausschaut ?
Der Vorsitzende erklärt, der Minigolfplatz ist sicher in keinem guten Zustand. Man wird 
einige Ausbesserungsarbeiten vornehmen, aber er wird heuer noch so bleiben.
Für die Zukunft muss man dann Überlegungen anstellen, ob man ihn verlegt oder nicht.
  
GR. Steiner berichtet, wer am Projekt Kaplan Interesse hat, ist am 14.52005, um 08,00 Uhr 
zum Rundgang für die Bestgandsaufnahme herzlich eingeladen.
  
Der Vorsitzende berichtet, heute nach der Sitzung sind alle Gemeinderäte zur Besichtigung 
des Gasthofes Stadler eingeladen.
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
Genehmigung der Verhandlungsschrift über die letzte Sitzung
  
  
Gegen die während der Sitzung zur Einsicht aufgelegene Verhandlungsschrift über die letzte 
Sitzung vom 22.03.2005 wurden keine Einwendungen erhoben.
  
  
Nachdem die Tagesordnung erschöpft ist und sonstige Anträge und Wortmeldungen nicht 
mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung um 19,55 Uhr.
  
  
  
  
_____________________                                                          ____________________
      (Vorsitzender)                                                                      (Gemeinderat)
  
  
  
_____________________                                                      ____________________
          (Gemeinderat)                                                                             (Gemeinderat)
  
  
  
_____________________                                                     
          (Schriftführer)                                                                        
  
  
Der Vorsitzende bekundet hiermit, dass gegen die Verhandlungsschrift in der Sitzung vom
_________________ keine Einwendungen erhoben wurden.
  
  
  
Unterach a.A., am_______________ 
  
  
Der Vorsitzende:
  
  
                                                                                    _________________
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